



昭通强震直击·驰援



4日22:00,在昭通鲁甸县小寨镇中学救援物资转运中心,救援人员紧急调运物品送往重灾区龙头镇。 本报特派记者 戴伟 摄

因塌方严重,大量救助物资囤积龙头山镇外围 救援人员徒步扛运物资

本报特派记者
王兴飞 田宇

4日下午,云南昭通6.5级地震发生后整整一天,昆明至昭通市鲁甸县的公路上,抗震救灾车辆一辆接一辆穿行。沿途一些加油站免费提供救援物资,领取现场秩序井然。

震中鲁甸县龙头山镇多有房屋倒塌。地震发生后第一时间赶到此地参与救援的昭通市民毛利辉告诉记者,目前已经确认有4名派出所民警罹难。当地群众都已撤离危旧房屋,在安全地区等待救援。
从小寨镇到龙头山镇的路段是车辆物资和救援人员进出的

必经之路,但因多次余震,导致塌方事故,部分路面断裂,严重影响了车辆通行。从事救助和运送物资的车辆只能把物资运到龙头山镇外围,由武警徒步将物资运送到震中。救援车辆大多只能停靠在龙头山镇外围处,沿线能看到武警官兵临时驻扎的帐篷。

“现在婴儿奶粉和老人需要的物资及一些药品是急需的。”一名救援队员说。据了解,目前大量救助物资大多囤积在鲁甸县城,输送到灾区比较困难。救援队员和车辆正连夜赶往震中。为了及时让伤员得到救治,军队派出了直升机运送伤员。

积极自救

夫妻刨出四孩子 背十几公里就医

地震时,家住龙头山镇营盘村的罗发明正和妻子在家外的院子里摘花椒。四个孩子放假在家,全都被埋在了房子里。

罗发明用沙哑的嗓音说,他当时都吓蒙了,赶忙和妻子拿起屋外的锄头从废墟里面刨孩子,邻居也自发前来帮忙。“刨出的大儿子受伤不算严重,还能动,当时稍微有点安慰。”四个孩子中,有三个被木质结构的房子砸伤了,出现了骨折,还有一个孩子伤势很严重,当时处于昏迷状态。

刨出孩子后,罗发明和妻子分别背着两个孩子往镇上走。他们村距离镇上有十多公里。这两个多小时。到达镇上医院时,伤势较轻的三个孩子被送到了鲁甸县第一人民医院救治,另外一个伤势严重的孩子则被送往昭通救治。

4日凌晨3点,呆在鲁甸县第一人民医院的罗发明仍然没有入睡,身边的三个孩子刚刚输完液睡着了。他在等待妻子和伤势严重的那个孩子的消息,但是由于电话丢了,他还没有联系上妻子。(宗禾)

山东多支救援队赶赴灾区,有的已冒雨投入救援 “妈妈以为我去旅游了”

本报特派记者
王兴飞 田宇

8月4日下午,距离云南昭通6.5级地震发生后24小时,我省青岛红十字蓝天救援队的7名队员率先抵达灾区,冒雨投入救援工作。4日晚19时,聊城蓝天救援队11名队员自驾从聊城出发,连夜赶往灾区,预计5日晚抵达,聊城市人民医院、第三人医院等为救援队准备了大批药品。

“我妈妈他们都以为我是去旅游了,根本不知道是来从事救援工作。”来自淄博的队员翟媛媛,3

日晚间接到“战备”任务后,将5岁的儿子送往40公里外的娘家,就踏上了征程。而27岁的队员张程丰直到4日清晨登机时,才告诉母亲自己即将前往震区的消息。

4日21时许,到达昭通市鲁甸县小寨镇救援物资周转中心后,队员们立即投入到物资搬运工作中。他们要连夜运送棉被、纯净水等物资到受灾最为严重的龙头镇。

龙头镇距离小寨镇约25公里。由于震后道路发生塌方等因素,道路基本被完全封堵,仅有摩托车可穿行。23时,7名救

援队员又和其他先期抵达的救援人员一道,连夜徒步赶往龙头镇。本报记者随队前往。

据了解,3日17时31分,地震发生一小时后,青岛红十字蓝天救援队便通知队员整理好装备,随时准备参加救援。18时30分,秘书组制定行程路线。22时55分,报备队员整理个人物品准备前往灾区。同时蓝天救援队全队进入战备状态,启动后方救援工作平台。23时,国家红总会、青岛市红会向救援队发出《“8.3”云南省昭通市鲁甸县地震救援队通知》。经研究,救援队确定组

成队伍的16人名单,并决定当晚出发。8月4日0时15分,队员陆续到达队部集结,物资、装备开始装车。

按照部署,救援队16名队员兵分两路,第一梯队队员分乘两辆车,带领物资连夜赶往灾区,第二梯队队员于4日早晨6时两车赶往流亭机场乘坐7时20分的第一班飞机由青岛飞往昆明。4日上午10时44分,队长李延照及队员一行7人到达昆明机场。经多方协调,李延照带领两名队员乘12时30分的航班,由昆明先行进入灾区。

中国石油大学(华东)学生云南支教遇地震 重返教室带孩子们脱险



4日,昭通市镇雄县以勒镇田坝村田坝小学,地震后第二天学生们在操场上进行晨读。 潘晓琳 摄

本报8月4日讯(记者 潘旭业 李珍梅 实习生 王艳)地震发生时,距离鲁甸县100公里外的镇雄县也感受到了强烈震感。此时,中国石油大学(华东)的两支支教队正在当地两所小学支教。支教学生们不顾个人安全,返回教室将孩子们安全带到操场上,又自制“简易地震仪”测试余震。

“地震了!快跑出去!”3日16时30分,昭通市镇雄县碗厂乡长岩村醉房“八一”爱民小学的教室里,中国石油大学(华东)启明

支教队队员杨超江刚走出教室,第一反应就是教室内还有几名没来得及走出来的孩子,他转身回去,带领孩子们跑到操场上。

地震发生时,镇雄县以勒镇田坝村田坝小学的学生已大部分离校,中国石油大学(华东)向阳花支教队的队员将尚未离校的20多名同学一一送回家。4日清晨,余震再一次发生。为了及时测试余震,支教队员们用四个塑料瓶支起一个脸盆,在脸盆底部倒立一个塑料瓶,制作成一个“简易地震仪”放在教室门口。

65年老楼未倒 两熟睡小孩幸存



在震中龙头山老街,修建于1949年的龙头山供销社三层木楼巍然屹立,当时睡在底楼的两个小孩躲过一劫。 据成都商报